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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1605/08
van Carlos Coelho (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Bilaterale overeenkomsten op het gebied van visa/Overeenkomsten betreffende 
passagiersgegevens (PNR)

Op 26 februari 2008 heeft Tsjechië een bilaterale overeenkomst gesloten met de Verenigde Staten 
waarin in principe de volgende kwesties worden geregeld:

– eisen inzake het delen van gegevens van vliegtuigpassagiers, alsmede van andere 
passagiers;

– deelname aan het elektronische systeem van reisvergunningen die de Verenigde Staten 
willen invoeren;

– verhoging van de veiligheidseisen betreffende reisdocumenten;

– repatriëring van onderdanen en voormalige burgers van derde landen;

– uitwisseling van gegevens betreffende gestolen, zoekgeraakte of verloren paspoorten.

Zou de Commissie duidelijkheid kunnen verschaffen over de volgende zaken:

1. Is het niet aan de Commissie om namens de staten die deel uitmaken van het Schengen-
gebied, te onderhandelen over dergelijke overeenkomsten die tot doel hebben het verstrekken van 
visa te vergemakkelijken en is dat in feite niet de gangbare praktijk?

2. Is het in die zin niet te betreuren dat een lidstaat besluit een bilaterale overeenkomst af te 
sluiten, in het bijzonder aan de vooravond van de top van de Europese trojka en de Verenigde Staten 
op 13 maart in Slovenië, die zou moeten leiden tot de vestiging van een gemeenschappelijk EU-
standpunt ten aanzien van de eisen van de Verenigde Staten, zoals het Sloveense presidentschap 
heeft aangekondigd?

3. Bevestigt zij de berichten in verscheidene kranten, volgens welke zij, na de inhoud van de 
betreffende overeenkomst te hebben bestudeerd, heeft bestreden dat deze verder gaat dan de 
bestaande overeenkomst tussen de Europese Unie en de Verenigde Staten betreffende het delen 
van persoonsgegevens van vliegtuigpassagiers (PNR-overeenkomst), en de Verenigde Staten langs 
deze omweg zelfs toegang geeft tot Europese databanken, zoals het Visuminformatiesysteem (VIS) 
en het Schengen-informatiesysteen (SIS)?


